

## Skolebestyrelsesmøde 27.10.21 kl. 18:00 – 21:00

Deltagere: Mette Kristina Hornshøj Graversen,, Anne-Katrine Buck, Rikke Cecilie Asp, Dorthe Engberg, Dina Andersen, Camilla K. Kruse, Anne-Louise Nygaard Sadek, Harriet Fabrin

Fraværende: Mette Bay, Kurt Vorre Jørgensen

Punkt	Uddybning	Referat
<b>Rollefordeling</b>	Tidsstyrer: Anne-Katrine Ordstyrer: Rikke	
<b>Godkendelse af referat (5 min.)</b>	Se vedhæftet dokument	Godkendt
<b>Kvalitetsrapporten (30 minutter)</b>	<p>Tidligere kvalitetsrapport: <a href="#">Kvalitetsrapporter - Mariagerfjord Kommune</a></p> <p><b>Fælles kvalitetsrapport –</b></p> <p>Vi forventer følgende proces for kvalitetsrapport 2022.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>· 28. januar: deadline for færdiggørelse af institutionsrapport</li><li>· 28. januar: I modtager den fælles kvalitetsrapport</li><li>· Uge 5/6: I skal holde møde med bestyrelse (deadline for udtalelse på institutionsrapport og den fælles kvalitetsrapport er den 10. februar 2022).</li><li>· Marts: politisk behandling</li><li>· April-juni:<ul style="list-style-type: none"><li>- Læringsdialog med dagtilbuds- og skolechef samt bestyrelser og ledelser i hhv.</li></ul></li></ul>	Drøftelse af hvad kvalitetsrapporten skal indeholde samt aftale vedr. at denne skal drøftes på kommende skolebestyrelsesmøde i januar 2022.

	<p>Dagtilbud og Skole (fastsætte indsatsområder på baggrund af data i fælles kvalitetsrapport og institutionsrapport)</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Fælles ledermøde (Dagtilbud, Familie og Skole)</li> <li>- Fælles dialogmøde (Udvalget for Børn og Familie samt bestyrelser i Dagtilbud og Skole)</li> </ul> <p>· August 2022: fastsætte retning pba. fælles kvalitetsrapport samt opsamling på læringsdialoger med Dagtilbud og Skole (her kan visioner indtænkes)</p>	
<p><b>Principper:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>kommunikation</b></li> <li>- <b>lejrskole</b></li> </ul> <p><b>(60 minutter)</b></p>	<p>Drøftelse og udarbejdelse af princip for information/kommunikation mellem skolen til familier.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Forventninger til dialog</li> <li>- Typer af samtaler (skole/hjem, netværk osv.)</li> <li>- Temamøde</li> <li>- Forældremøde (indhold)</li> <li>- Kommunikationsvej (Ugebrev, kvartalsbreve, AULA, FB osv.)</li> </ul> <p><a href="#">(Princip for kommunikationen mellem skole og hjem   Skole og Forældre (skole-forældre.dk))</a></p>	<p>Vi vil tage udgangspunkt i eksemplet samt inddrager: Skole-hjemsamarbejdet på Astrup Skole skal derfor være kendetegnet ved:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● En åben og ærlig dialog</li> <li>● Gensidig respekt</li> <li>● Et højt informationsniveau</li> <li>● Fælles ansvar for barnets trivsel og udvikling</li> </ul> <p>Forældresamarbejdet kan være formaliseret ved:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● Forældremøder for hele forældrekrædsen</li> <li>● Skole/hjemsamtaler som kan variere i antal og længde efter behov hos skole eller hjem.</li> </ul> <p>Udsætter princip for lejrskole Godkendelse af princippet for kommunikation mellem skole/hjem er på næste skolebestyrelsesmøde.</p>

<p><b>Informationsmateriale</b></p>	<p><a href="#">Princip for kommunikation mellem skole og hjem på Ølsted Skole.pdf (halsnaes.dk)</a></p> <p>Lejrskole - justering af princippet</p> <p>Informationsmateriale som vi mangler:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Hvordan melder man fravær</li> <li>- Konfirmationsforberedelse</li> <li>- Hvad mangler vi af andre typer informationsmateriale</li> </ul>	<p>I forbindelse med forældremødet gav det god mening, at Astrups præst deltog. Vi vil gerne have lagt folderen på vores hjemmeside.</p> <p>Skolen vil gerne have lavet en generel folder vedr. informationer fx. fravær, taxakørsel (framelding mm.) osv.</p>
<p><b>Dialogmødet 07.10.21</b> <b>10 minutter</b></p>	<p>Kort drøftelse af dialogmødet</p>	<p>God drøftelse med politikerne.</p>
<p><b>Revisitationsprocedurer</b> <b>10 minutter</b></p>	<p>Kort orientering vedr. revisitation</p>	<p>Der er ved at blive udarbejdet en ny revisitationsprocedure i Mariagerfjord kommune.</p> <p>En del af denne procedure bliver, at forældre i forbindelse med skole/hjem samtalen vil blive partshørt vedr. om de oplever at deres barns behov imødekommes og deres barn udvikler sig i nuværende visiteret specialundervisningstilbud.</p> <p>Der vil være nogle forældre, som bliver indbudt til et kvalifikationsmøde, hvor et udvalg vil komme omkring barnets faglige- sociale, og personlige kompetencer, samt trivsel på Astrup skole, for at kvalificere beslutningen om revisitation eller evt. visitering til andet tilbud.</p> <p>Efterfølgende vil Mariagerfjord kommunes visitationsudvalg træffe afgørelse vedr. om ens barn bliver visiteret til Astrup skole.</p>

<p><b>Orienteringspunkter (10 min.)</b></p>	<p>Medarbejdere:</p> <p>Formand/bestyrelsen:</p> <p>Ledelsen:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Økonomi</li> <li>- Bålhytte, multibane og legetårn</li> <li>- Temaaften</li> <li>- COVID-19</li> <li>- Forældremøde</li> </ul>	<p>Skolebestyrelsen vil gerne stå for et arrangement til forår/sommer for forældre og elever på Astrup skole. LEV og Lykkelige havde et arrangement i efterårsferien, hvor der deltog studerende, som er igang med et speciale vedr. søskende. Skolebestyrelsen vil gerne stå for et forældrearrangement/temadag med dette emne - måske både et for forældre og et for søskende. Skolebestyrelsen undersøger videre og tager kontakt til de studerende i juli 2022.</p> <p>Økonomi - eleverne på skolen og personalet er rigtig glade for, at skolebestyrelse har været med til at prioritere, at der er afsat penge til legeplads og eleverne er inddraget vedr. deres ønsker. Pt. er der valgt leverandør til bålhytte og multibane. God opbakning til forældremøde og godt setup mht. indhold. Der er et ønske om at dette afholdes årligt.</p>
<p><b>Punkter til de kommende møder 20.55-21.00)</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Svømning</li> <li>- Sukkerpolitik (Mette Kristiina Hornshøj Graversen)</li> <li>- Årshjul for skolebestyrelsesarbejde (Anne-Katrine)</li> <li>- Sorgplan</li> <li>- Forældreinddragelse (Kvalitetsrapporten)</li> <li>- Vi vil arbejde med at styrke forældrebestyrelsens arbejde ved at opdatere politikker og bruge kvalitetsrapporten aktivt.</li> <li>- Elevens stemme over tid.</li> </ul>	<p>Temaaften  Informationsmateriale  Udarbejdelse af princip for lejrskole.  Udarbejdelse af ny kvalitetsrapport.  Skolebestyrelsesvalg  Godkendelse af princippet for kommunikation mellem skole/hjem</p>

<b>Møderække</b>	Skolebestyrelsesmøder i skoleåret 21/22: 02.02.22 20.04.22 22.06.22	Næste møde: 11.01.21
------------------	--	-------------------------